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Θέμα: Επείγουσα ανάγκη βελτίωσης και σαφούς νομοθετικής ρύθμισης 

της διαδικασίας διακομιδών βαρέως πασχόντων ασθενών και 

προστασίας της ασφάλειας των ασθενών και του ιατρικού προσωπικού. 

Η διακομιδή διασωληνωμένων και βαρέως πασχόντων ασθενών αποτελεί μια 

κρίσιμη διαδικασία που απαιτεί υψηλή εξειδίκευση και προσεχτικό σχεδιασμό.  

Ωστόσο,  σύμφωνα με καταγγελίες των ειδικευομένων ιατρών του Γενικού 

Νοσοκομείου Πατρών, οι διαδικασίες διακομιδής διασωληνωμένων και 

βαρέως πασχόντων ασθενών αντιμετωπίζουν σοβαρά προβλήματα, τα οποία 

θέτουν σε κίνδυνο την ασφάλεια των ασθενών και παραβιάζουν τα εργασιακά 

δικαιώματα των ιατρών. 

Συγκεκριμένα, καταγγέλλουν ότι ειδικευόμενοι ιατροί, χωρίς να έχουν την 

απαραίτητη εκπαίδευση, εντέλλονται από την Διοικηση να αναλάβουν τη 

διακομιδή βαρέως πασχόντων ασθενών, μια διαδικασία που απαιτεί 

εξειδικευμένες γνώσεις και δεξιότητες. Επιπλέον, οι ειδικευόμενοι δεν έχουν 

εντός του ασθενοφόρου την απαραίτητη επίβλεψη από ειδικούς και έμπειρους 

ιατρούς κατά τη διάρκεια των διακομιδών, με συνέπεια να τίθεται σε κίνδυνο η 

ζωή των ασθενών. Επιπλέον, οι ιατροί υποχρεούνται να εργάζονται 

υπεράνθρωπα, υπερωριακά, χωρίς την απαραίτητη ξεκούραση, με 

αποτέλεσμα να αυξάνεται ο κίνδυνος ιατρικών λαθών. Ο αριθμός των 

εφημεριών που πραγματοποιούν υπερβαίνει τα όρια που ορίζει ο νόμος, 

θέτοντας σε κίνδυνο την υγεία και την ασφάλεια των ιατρών και, κατ' 

επέκταση, των ασθενών.  

Η χρόνια υποχρηματοδότηση και η υποστελέχωση του ΕΣΥ έχουν οδηγήσει το 

σύστημα υγείας σε οριακό σημείο. Ειδικά οι ειδικευόμενοι ιατροί, που 

αποτελούν το μέλλον της ελληνικής ιατρικής, αναγκάζονται να εργάζονται υπό 

συνθήκες εξουθένωσης, αναλαμβάνοντας ευθύνες που υπερβαίνουν τις 

δυνατότητές τους και χωρίς την απαραίτητη επίβλεψη. Αυτή η κατάσταση θέτει 

σε άμεσο κίνδυνο την ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών υγείας και την 

ασφάλεια των ασθενών. Οι συνέπειες είναι πολλαπλές: αύξηση των λαθών 

ιατρικής πράξης, καθυστερήσεις στις διαγνώσεις και τις θεραπείες, 

αποθάρρυνση νέων ιατρών και, τελικά, υποβάθμιση της ποιότητας ζωής όλων 

των πολιτών. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι η  παρατεταμένη απουσία ενός σαφούς νομοθετικού 

πλαισίου που να διέπει τις διαδικασίες διακομιδών ασθενών με  την 
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απαιτούμενη ασφάλεια,  αποτελεί σοβαρή παράβλεψη από πλευράς του 

Υπουργείου Υγείας και του ΚΕΣΥ. Το νομικό κενό που δημιουργήθηκε μετά την 

τροποποίηση του ΦΕΚ 4850/2021 παρ. 3 άρθρο 93 παραμένει αναπάντητο 

επί τρία ολόκληρα χρόνια, παρά τις επανειλημμένες εκκλήσεις των ιατρικών 

φορέων. Η έλλειψη συγκεκριμένων κατευθυντήριων γραμμών θέτει σε κίνδυνο 

την ασφάλεια των ασθενών, καθώς οι διακομιδές πραγματοποιούνται υπό 

συνθήκες αβεβαιότητας και αυθαιρεσίας. Το Υπουργείο Υγείας και το ΚΕΣΥ 

οφείλουν να εναρμονίσουν την επιστημονική τεκμηρίωση που απαιτείται, 

προκειμένου ο βαρέως πάσχων ασθενής να διακομίζεται από τον κατάλληλο 

ειδικό γιατρό σε ΜΕΘ άλλου Νοσοκομείου και όχι βέβαια από τους 

ανειδίκευτους ειδικευόμενους. 

Επειδή, είναι επιτακτική η ανάγκη για την άμεση θεσμοθέτηση ενός 

ολοκληρωμένου συστήματος διακομιδών που θα εξασφαλίζει την ασφάλεια 

και την ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών.  

 

Κατόπιν των ανωτέρω,  

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:  

 

1. Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει για την άμεση αντιμετώπιση των 

προβλημάτων που αναφέρονται και για την εξασφάλιση της ασφαλούς 

διακομιδής των βαρέως πασχόντων ασθενών;  

2. Πώς σκοπεύει να εξασφαλίσει την επάρκεια εξειδικευμένου 

προσωπικού και την παροχή του απαραίτητου εξοπλισμού στις κινητές 

μονάδες του ΕΚΑΒ;  

3. Πώς σκοπεύει να επιλύσει το νομικό κενό που έχει δημιουργηθεί 

σχετικά με τις διακομιδές και να διασφαλίσει την εφαρμογή των 

σχετικών διατάξεων; 
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